

**Институт президентства в вузах  
преследует сразу несколько целей**

# ГАРАНТ СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТАНИЯ

**ТРЕБОВАНИЯ ВРЕМЕНИ** вынудили Минобразования перестроить работу не столько самого министерства, но, в первую очередь, вузов страны.

Одно из главных направлений этой перестройки – укрепление вертикали власти на местах (в вузах), которая бы могла грамотно, а самое главное – без болезненных последствий для коллектива, совершенствовать систему высшего образования с учетом современных реалий (в том числе и национальных проектов, которые, конечно, необходимы).

И мы это не просто наблюдаем, но и участвуем в реализации проектов, которые грамотно и успешно проводят в жизнь молодой вице-премьер Д. Медведев. Перестройки в образовании и науке требует и Болонское соглашение.

Минобразования, утвердив институт президентства в вузах, преследует сразу несколько целей: это использование потенциала людей, избранных коллективом на эту должность, в первую очередь, для научной, учебной, социально-психологической стабильности коллективов. На примере нашего университета мы четко ощущаем эту необходимость.

Практически единогласно избрав ректора В. Романова президентом МагГУ, наш коллектив продолжает работать стабильно, претворяя в жизнь свои планы, намеченные не сегодня и не вчера. Анализируя процесс работы вуза, невольно ассоциируешь его с «народным» ректором Романовым, который еще 20 лет назад, будто бы предвидя грядущие катаклизмы, настраивал коллектив на творческую работу, работу во имя студентов и сотрудников, во имя науки, во имя социального климата. Только его энтузиазм в девяностые «перестроечные» годы позволил наладить отношения с руководством предприятий, организаций и директорами совхозов, что позволило Романову почти десять лет бесплатно кормить студентов обедами в институтской столовой, а сотрудникам обеспечивать овощами, сахаром, маслом, молоком и т. д.

Уже тогда Валентин Федорович сформировал коллектив единомышленников, будь то студент, сотрудник или преподаватель. Уже тогда с его «легкой руки» вуз открыл аспирантуру и диссертационные советы по некоторым специальностям, где регулярно защищались кандидатские и докторские диссертации, что вскоре послужило успешному переходу нашего педагогического вуза в статус классического университета. В МагГУ появились новые специальности, востребованные в народном хозяйстве: социолог, психолог, программист, экономист-управленец, переводчик, социальный работник, дизайнер, инженер-технолог и многие другие. К нам приезжали читать лекции знаменитые, маститые физики и математики, а затем по-



являлись свои доктора наук этого профиля. Следом открылись школы профессоров физики С. Кадченко, математики – В. Кузнецова и Ю. Смолина, филолога С. Шулежковой, а научные разработки профессора В. Славина были внедрены в производство на ММК, метизном и калибровочном заводах. Лично Романов пригласил работать в вуз доктора медицины В. Кошкину, профессора математики В. Дубровского и многих других. Наряду с этим ректор недавно открыл институт педагогики, то есть МагГУ и сейчас продолжает готовить учителей для школ города, области, соседней Башкирии.

Именно В. Романов взял «под свое крыло» единственный на Южном Урале интернет-центр, в котором проходят обучение все преподаватели школ, работники вуза, практикующиеся студенты. Вуз начал заключать договоры о сотрудничестве с ММК, Министерством образования на подготовку работников для социальной сферы и учебных заведений. Студенческие научные общества и коллективы ведущих кафедр, участвуя в национальных проектах, выигрывают гранты, получают заслуженные звания. Сегодня многие наши преподаватели являются членами Союза художников или дизайнеров России, заслуженными художниками, заслуженными деятелями науки.

МагГУ стабильно занимает первые места в спартакиадах города и области, а наши общежития (их четыре), постоянно принимая участие в областных конкурсах, всегда выходят в призеры. Это притом, что «общагам» университета в среднем по 40 лет.

В последние годы мы получили от города

четыре здания – для факультета психологии, института повышения квалификации, института педагогики, интернет-центра. Это подтверждение того, насколько наш университет нужен городу, а ректор-президент – вузу, потому что именно Валентин Федорович является гарантом стабильного развития МагГУ.

С гордостью можно сказать, что за последние 17 лет в вузе нет текучки кадров. Я рад, что работаю в таком коллективе, где во главу угла ставится социально-психологический климат, творчество. Кстати, социальный опрос студентов и сотрудников подтверждает такие выводы.

С недавних пор вуз открыл 28 пунктов дистанционной подготовки для иногородних студентов, когда не студент едет к нам на учебу, а преподаватели едут читать лекции в Нижний Тагил, Копейск, Златоуст, Сибай... Это лишний раз подчеркивает, насколько важно в социальном и материальном плане для студента такое сотрудничество, ведь многим сегодня не по карману такие поездки с отрывом от производства. И опять же Романов договаривается с руководством вышеназванных городов о предоставлении помещений для проведения занятий со студентами, решает возникающие проблемы.

В заключение хочется пожелать крепкого здоровья лично Валентину Федоровичу, творчества и процветания коллективу сотрудников и студентов, а новому ректору В. Семенову – творческих успехов в продолжении традиций вуза.

**ВАСИЛИЙ ЖЕРНОВ,**  
профессор МагГУ, заслуженный работник высшей школы России.

## АКЦИЯ

### Россию строит МОЛОДЕЖЬ

28 ФЕВРАЛЯ в 18.00 во Дворце спорта имени И. Ромазана в рамках областной предвыборной акции «Россия, вперед!» с развлекательной программой выступит магнитогорская команда КВН «Уездный город». Вход бесплатный.

Любимцы публики представляют как полюбившиеся всем телезрителям номера, так и совершенно новые инсценировки, многие из которых связаны с предвыборной тематикой. Вместе с «Уездным городом» выступят ведущие танцевальные хип-хоп команды области. Мероприятие пройдет под лозунгами «Россия, вперед!», «Россию строят молодежь», «Нам нужен молодой президент».

Как отмечали на пресс-конференции кавээнщики из «УЕ», команда давно не выступала в Магнитогорске. «Мы откровенно соскучились по магнитогорской публике», – признались ребята. В Магнитке в составе «УЕ» выступят Сергей Писаренко, Евгений Никишин, Александр Журин, Константин Штоколов, Александр Соколов и Андрей Тюрин.

Областная акция проходит под политическими лозунгами, но агитации за конкретного кандидата не проводится. «Наша политическая и человеческая задача – поднять людям настроение, еще раз доказать, что в России все идет к лучшему, у страны есть перспективы», – подчеркнул Сергей Писаренко. Он сообщил, что в день выборов команда в полном составе обязательно проголосует. «Призываю молодежь Магнитки последовать нашему примеру», – отметил капитан «Уездного города».

В рамках областного тура с пятого февраля команда уже посетила Верхнеуральск, Сатку, Миасс, Златоуст, Троицк, Снежинск. Ребятам предстоит обещать еще девять городов Южного Урала. Завершится акция в челябинском Дворце спорта вечером 2 марта большим совместным концертом «Уездного города», творческих коллективов и участников автопробега, проходящего в рамках мероприятия «Россия, вперед!»



### Дорогие магнитогорцы!

23 февраля вся Россия отмечает государственный праздник – День защитника Отечества. Этот праздник символизирует мужество, стойкость, преданность Родине. В этот день мы с благодарностью чествуем тех, кому дороги понятия чести, кто служил и остается верным служебному долгу, кто в любой момент готов встать на защиту Отечества.

От всей души поздравляем всех мужчин с этим замечательным праздником! Желаем успехов, счастья, крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким. Пусть в вашем доме всегда будут мир и процветание!

Коллектив ОАО «Страховая компания «СКМ».



**Начни инвестировать  
в акции вместе  
с «ФИНАМом»**

Представитель ЗАО «ФИНАМ» в г. Магнитогорск – НОУ «УДЦ МГППК»

ул. Грязнова, 38 **28-18-18**

- ✓ Вложение средств в ценные бумаги любых российских компаний:  
ОАО «ВТБ», ОАО «Сбербанк России»,  
ОАО «Газпром»
- ✓ Консультационный счет
- ✓ Бесплатные семинары по фондовому рынку